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No dia 29 de junho de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal
os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON
KIRCH,  FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA
ROSALIA F. COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E
VALMOR DA ROCHA.  A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou  aberto  os  trabalhos  da
presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 23/2020 –
Sessão Ordinária do dia 15/06/2020. Aprovada por unanimidade. Ata nº 24/2020 – Sessão
Ordinária  do  dia  22/06/2020. Discussão  e  votação  na  próxima  sessão. Informes  da
Presidência: Of.  nº  563/2020/SMA  –  Encaminhamento  de  Projetos  de  Leis.  Of.  nº
564/2020/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 02/2020. Of. nº 03/2020/IPRAM –
Solicitação para que o Projeto de Lei nº 51/2020 seja apreciado pelos Vereadores na Sessão
do  dia  29/06/2020.  Of.  nº  165/2020/GAB  Lucas  Redecker –  Sustentação  do  Decreto
9.642/2018, que trata da redução gradual dos descontos concedidos aos consumidores da
classe rural.  Of. nº 128/2020/GAB Zila Breitenbach – Solicita análise para remoção de
servidor Inspetor de Polícia para o Município de Carlos Barbosa.  Indicação nº 55/2020 –
Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Conserto de ponte de madeira na estrada que dá
acesso  a  família  Zimmer,  sentido  Salto  Ventoso,  nas  proximidades  com a  divisa  com o
município de Farroupilha. Indicação nº 56/2020 – Vereadores Everson Kirch e Fabio Dolzan
–  Que  seja  providenciado  cadastramento  de  espaços  culturais,  bem  como  de  artistas  e
profissionais que promovam a cultura, a fim de agilizar os benefícios da Lei Aldir Blanc.
Indicação nº 57/2020 – Vereador Everson Kirch – Que o Executivo providencie a troca do
local da parada de ônibus localizada na frente da loja de automóveis auto coleção, na rua
Buarque de Macedo, deslocando-a para a frente da Escola São Roque. Indicação nº 58/2020
– Vereador Enio Grolli – Que o Executivo Municipal gestione junto a RGE para que proceda
junto as empresas de comunicação e dados a organização de seus cabeamentos.  Moção nº
04/2020 –  Vereador  Denir  Gedoz  –  Moção  de  protesto  pela  realização  de  obras  de
restauração e  melhorias da RS-446.  (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem do Dia). Pedido de Informações nº 04/2020 – Vereador Fabio Dolzan – Pedido de
informações  acerca  do  plano de  trabalho  dos  servidores  no  período do Covid-19.  (Esta
proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia). Pequeno  Expediente:
Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Reforça a Indicação nº 58/2020, do vereador Enio
Grolli, dizendo o quanto é importante e necessário que seja revista a situação dos fios soltos
e pede que os vereadores auxiliem a RGE neste processo, já que a mesma não tem condições
de  verificar  todos  os  locais  sem ajuda.  Vereador Fabio  Dolzan:  Sobre  a  Indicação  n°
56/2020 pede para que o Município faça um pré-cadastro para as pessoas e espaços que
possam ser beneficiados pela Lei Aldir Blanc, tendo em vista que durante a pandemia os
artistas  não  puderam  realizar  seus  trabalhos.  Uso  da  Tribuna: VEREADOR  DENIR
GEDOZ: Faz uso da tribuna para reforçar o Projeto de Lei nº 52/2020 que encaminhou na
última semana e para pedir que o mesmo seja colocado em pauta na Ordem do Dia desta
sessão para agilizar o processo e também pelo fato do COVID-19 estar avançando na região.
Relata que as pessoas continuam sem entender que o momento é de ficar em casa e que estão
ocorrendo aglomerações, o que pode levar a cidade para a bandeira vermelha novamente. É
necessário que todos respeitem as orientações dos profissionais da saúde e da segurança para
que o município avance nas bandeiras. Fala sobre a Moção nº 04 e diz que os colegas podem
endossar  na mesma se quiserem, além disso,  cita  que entrará em contato com as  outras
Câmaras da região para que a Moção tenha apoio e chegue ao Estado.  Aparte Vereador
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Fabio Dolzan:  Esclarece ser a favor da moção proposta pelo vereador Denir e diz que a
mesma é de fato muito importante e que quem trafega sabe que já faz anos que a situação de
lá é a mesma. Sobre o Projeto de Lei diz concordar em partes, já que algumas coisas podem
vir contra o Decreto Municipal. VEREADOR DENIR GEDOZ: Agradece o apoio à moção
e  esclarece  que  o  Decreto  Municipal  tem uma inconsistência  no  valor  da  autuação  e  o
Jurídico indica que o valor desta autuação aumente, pois a mesma não pode ser ajuizada
neste valor.  Aparte Vereador Enio Grolli:  Também apoia a moção e diz que a RS-446
realmente  está  em condições  ruins,  enquanto  em outras  estradas  o  asfalto  têm recebido
manutenções  sem tanta  necessidade.  VEREADOR  DENIR  GEDOZ: Esclarece  que  já
existe  um termo de concessão para a  estrada,  mas que até  o mesmo ser aprovado pode
demorar mais de um ano e a estrada necessita de reparos urgentemente. Aparte Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau: Reforça a importância da moção proposta e diz que faz questão
de endossar, pois a RS-446 é utilizada diariamente por quem vai para a capital,  além de
receber tráfego de caminhões pesados e ônibus. Quanto ao Projeto de Lei nº 52/2020 acredita
que a solução é fazer um decreto que já se tenha validade ou que o projeto seja aprovado
durante a sessão para que o mesmo tenha validade logo, já que o município ainda não possui
lei  para  a  punição  de  irregularidades.  VEREADOR  DENIR  GEDOZ:  Reforça  a
importância da aprovação do projeto e esclarece que a única alteração no decreto municipal
vai ser o valor da multa. Agradece o apoio a moção e diz que sem dúvida alguma vai ser
importante o apoio de todos os vereadores. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Concorda
com a moção realizada pelo vereador Denir e diz que infelizmente as obras não são bem
realizadas no país, citando que ruas já foram encontradas com buracos após três meses de
novo asfaltamento e que isso é resultado de trabalho mal feito.  Aparte Vereador Everson
Kirch: Também demonstra apoio quanto a moção, tendo em vista que já é uma demanda que
vem de  pelo  menos  três  governos.  Quanto  ao  Projeto  de  Lei  nº  52/2020,  comenta  que
gostaria de um pouco mais de tempo para analisá-lo, além de um parecer da ACI e CDL.
VEREADOR DENIR GEDOZ: Agradece o apoio a moção e sobre o projeto e diz que vai
solicitar que seja colocado em pauta, mas cabe aos vereadores decidir se o mesmo deve ser
votado nesta sessão ou não. Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki: Também é favorável
a moção e reforça o que foi dito pelo vereador Valmor, citando que diversas estradas são de
responsabilidade  estadual  e  os  municípios  acabam  tendo  que  realizar  suas  obras.
VEREADOR DENIR GEDOZ: Comenta a falta de recursos que o estado vem enfrentando,
mas relata que isso deve ser realizado logo, tendo em vista que em breve começa muita
chuva o que acaba piorando as estradas e podendo causar mais acidentes.  Ordem do dia:
Moção nº 04/2020 – Vereador Denir Gedoz – Moção de protesto pela realização de obras de
restauração e melhorias da RS-446. Aprovada por unanimidade. Pedido de Informações nº
04/2020 – Vereador Fabio Dolzan – Pedido de informações acerca do plano de trabalho dos
servidores  no período do Covid-19.  Aprovado por  unanimidade.  Emenda nº 04/2020 –
Vereador Denir Gedoz – Emenda modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 52/2020.  Incluída
na Ordem do Dia por Requerimento do proponente aprovado por cinco votos favoráveis e
o  voto  de  minerva  da  Presidente  Lucilene  Marchi.  Pedido  de  Vistas  da  Bancada  da
Oposição rejeitado por seis votos contrários dos vereadores Alef Assolini, Denir Gedoz,
Enio  Grolli,  Luciano  Baroni,  Maria  Rosalia  F.  Cousseau  e  o  voto  de  minerva  da
Presidente Lucilene Marchi. Emenda aprovada por seis votos favoráveis e quatro votos
contrários  dos  vereadores  Everson  Kirch,  Valmor  da  Rocha,  Mateus  Chies  Guerra  e
Miguel  A.  Stanislososki.  Projeto  de  Lei  CM  nº  52/2020  –  Estabelece  sanções
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administrativas  aplicáveis  pelo  descumprimento  das  medidas  urgentes  determinadas  para
contenção  e  enfrentamento  da  epidemia  do  Coronavírus  (COVID-19),  no  Município  de
Carlos Barbosa. Incluído na Ordem do Dia por Requerimento do proponente aprovado por
seis  votos  favoráveis  dos  vereadores  Alef  Assolini,  Denir  Gedoz,  Enio  Grolli,  Luciano
Baroni, Maria Rosalia F. Cousseau e o voto de minerva da Presidente Lucilene Marchi.
Projeto aprovado por  seis  votos  favoráveis  dos  vereadores  Alef  Assolini,  Denir  Gedoz,
Enio  Grolli,  Luciano  Baroni,  Maria  Rosalia  F.  Cousseau  e  o  voto  de  minerva  da
Presidente Lucilene Marchi.  Projeto de Lei nº 53/2020 – Autoriza o Poder Executivo a
contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse público, 01
(um) Auxiliar  de Farmácia.  Incluído na Ordem do Dia por  Requerimento do Líder  de
Governo.  Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  54/2020  –  Autoriza  o  Poder
Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de excepcional interesse
público, por tempo determinado, 01 (um) professor de anos iniciais. Incluído na Ordem do
Dia por Requerimento do Líder de Governo. Aprovado por unanimidade. Explanações
Pessoais: Vereador Luciano Baroni:  Comenta sobre a aprovação do relatório do marco
regulatório do saneamento básico no Brasil, dizendo que este é um projeto que tramita no
Congresso Nacional há anos que pode injetar entre 500 e 700 bilhões de reais na economia
do Brasil, levando saneamento básico para todas as cidades do país. Cita também o fato de
que o Presidente sancionou a Lei nº 14.016 que autoriza bares e restaurantes a fazer doação
da comida que sobra, o que é muito importante de ser feito em um país em que tanta gente
passa fome. Além disso, fala sobre o município ter sido agraciado com o selo de qualidade
no ensino escolar, o que é uma menção muito honrosa e prova que o Executivo está no
caminho correto.  Finaliza  falando sobre  a  revisão do sistema de bandeiras  adotado pelo
estado, que mostra que agora os municípios possuem tempo para demonstrarem os números
atuais  e  provarem  que  não  precisam  avançar  a  bandeira.  Vereador  Everson  Kirch:
Parabeniza o Município pelos ótimos índices alcançados em educação e faz uma menção
especial  aos  professores  e  todos  que  auxiliam no  cotidiano  escolar,  além dos  pais  que
participam do CPM e daqueles que investem tempo e atenção na educação de seus filhos.
Relembra que alguns meses atrás foi feita uma denúncia na Casa sobre problemas na direção
da escola Padre Pedro Piccoli e relata que a sindicância foi aberta e que na próxima quarta-
feira,  dia  1  de  julho,  a  situação  será  devidamente  investigada.  Além disso,  comenta  ter
recebido  reclamações  da  mesma  escola  alguns  dias  atrás  com  relação  a  presença  de
professores na escola mesmo durante a pandemia. Reforça a Indicação nº 56/2020, dizendo
que o município receberá cerca de R$ 225.000,00 para auxiliar a classe artística da cidade.
Fala sobre sua Indicação nº 57/2020, mostrando imagens de como está a parada e pedindo a
limpeza da mesma, além da troca de local, já que a mesma seria muito mais útil em frente a
Escola São Roque. Vereador Valmor da Rocha:  Parabeniza o município pelo índice em
educação e reforça o que foi dito pelo vereador Kirch sobre toda a equipe escolar que tanto
trabalha para termos uma boa formação no município. Além disso, parabeniza o Executivo
por estar colocando bicicletários na cidade e relembra ter feito esse pedido no ano de 2017 e
2018. Comenta que a proposta é muito boa, já que além das pessoas estarem economizando
no  combustível  estarão  cuidando  do  meio  ambiente  e  se  exercitando.  Relata  que  há
munícipes  pedindo  um  redutor  de  velocidade  na  Estrada  Azevedo  Castro,  pois  muitas
pessoas testam carros naquele local e acabam atropelando os bichos que estão por lá, pede
para que o Executivo analise a possibilidade. Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau:
Diz que esse foi mais um final de semana de suspense para o comércio, pois o município
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estava pendente na bandeira vermelha novamente, mas felizmente a situação foi revertida.
Comenta que é importante que todos entendam que cada semana de bandeira vermelha são
dois anos de desemprego para os moradores do município, além de microempresários que
acabam quebrando seus pequenos negócios. Faz um apelo a toda comunidade barbosense
pedindo para que essa situação seja evitada, para que talvez os bancos estendam horário de
atendimento para evitar aglomerações e que o comércio possa reduzir pessoas trabalhando ao
invés de fechar. Parabeniza a Secretária de Trânsito pela mudança na rua Buarque de Macedo
junto com a rua Assis Brasil e diz que isso era muito importante para prezar a segurança dos
munícipes que por ali trafegam. Também parabeniza a Secretaria de Educação e toda equipe
escolar pelo selo recebido e lembra que educação é investimento e não despesa. Vereadora
Enio Grolli:  Sobre sua Indicação nº 58/2020, relata que esteve passando na cidade e no
interior e tem visto muitos fios soltos não sendo utilizados, além de estarem no meio de
árvores. Pede para que a secretaria competente cobre a RGE para que retire esses fios das
estradas e relembra que existe uma Lei que pede isso e que ela deve ser utilizada. Sobre os
descontos  da  energia  elétrica  para  agricultores  pede  que  a  Lei  seja  revogada,  pois  os
agricultores  realmente  necessitam desse desconto.  Vereador Denir Gedoz:  Sobre o selo
recebido com relação a educação do município, diz que isso é consequência de uma forte
gestão do governo municipal juntamente com o Método Positivo implantado na cidade no
ano  de  2014,  além  disso  parabeniza  todo  o  grupo  escolar  que  vem  trabalhando
incansavelmente. Sugere ao Executivo que os artistas locais passem de alguma maneira nos
bairros  do município trazendo alegria  a  população neste  momento tão difícil,  como está
sendo realizado em Passo Fundo. Com relação a fiscalização diz que em qualquer lugar os
maiores fiscais são a população e pede para que qualquer situação de irregularidade vista por
alguém  seja  notificada  para  as  autoridades. Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki:
Reforça sua Indicação nº 55/2020 e pede para que se possível o Executivo tome providências
em breve, pois a ponte está em péssimas condições, podendo causar até acidentes. Sobre a
Indicação nº 58/2020 feita pelo vereador Enio, diz que está sendo feito um levantamento de
todas as empresas cadastradas na RGE e reforça o que foi dito pelo vereador Enio sobre os
fios soltos. Reforça também a Indicação nº 57/2020 do vereador Kirch, dizendo que já se
teve reunião com o prefeito sobre o assunto e que o mesmo já tetou solucionar o problema
diversas vezes, mas vem sendo negado. Vereador Fabio Dolzan: A respeito dos bicicletários
instalados na cidade,  acredita que vem trazendo bastante alternativas para a população e
relembra  que  o assunto  já  foi  discutido  por  alunos da  Escola  São Roque em uma feira
científica. Agradece o Executivo pela iniciativa.  Vereadora Lucilene Marchi:  Seguindo a
colocação dos colegas, parabeniza o Município pelo destaque nacional em educação, além de
parabenizar toda a equipe de professores, diretores, pais, alunos e todos que de alguma forma
fazem parte deste meio. Externa a importância que é o município ter conseguido reverter a
bandeira vermelha e diz ter certeza que para isso acontecer cada um teve que fazer sua parte.
A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 06 de
julho  de  2020,  segunda-feira,  às  18h30min,  no  Plenário  Evaldo  Loose  da  Câmara  de
Vereadores.

 
4


